
BIBLIOTHECA-TRÖJAN
Bibliotheca-tröjan stickas uppifrån och ner. Den har ett vackert mönster i oket. Tröjan har designats 
av Jenna Kostet. Stickningen börjar från kragen, och efter oket delas den i ärmarna och bålen, som 
stickas med fem stickor/rundsticka.

Mönstret har fått sin inspiration från Åbo stadsbiblioteks gamla biblioteksbyggnad Bibliotheca och 
dess vackra utsmyckningar. Bibliotekshuset som ritats av K. A. Wrede blev färdigt år 1903 och 
representerar holländsk senrenässansstil. Byggnaden donerades till Åbo stad av tobaksfabrikören 
Fredrik von Rettig.

Garnen i bildernas tröjor är lokala produkter: Garnet Pentti av Vuonue i Pemar, samt Aara Helmi ja 
Käpy av ILO i Åbo.



BIBLIOTHECA-TRÖJAN

STORLEK

XS (S, M, L) (XL, 2XL, 3XL)
Tröjan är löst sittande. Välj en storlek som är ca. 5-10 cm större än din bröstvidd.

GARN

DK yllegarn eller ylleblandning
Vuonue Pentti DK (70 % ull, 30 % tencel, 100 g = 233 m). På bilden är färgerna Vaalea oliivi (F1) 
och Viininpunainen (F2)

eller IloFinlands Aara Tuuma (80% merinoull, 20% nylon, 100g = 300 m, på bilden är färgerna 
Helmi (F1) och Jalo (F2)

eller Novita Nalle (75% ull, 25% polyamid, 100 g = 260 m)

GARNÅTGÅNG (Vuonue Pentti)
Färg 1 (F1) : 230 (262, 294, 330) (360, 395, 457) m
Färg 2 (F2): 798 (932, 1125, 1200) (1340, 1412, 1528 ) m

STICKOR
4 mm rundsticka för slätstickning och mönsterstickning (80–100 cm), 3,5 mm rundsticka 
(80–100 cm) för resårstickning, 3,5 mm strumpstickor. Eller enligt handalag.

ÖVRIGA TILLBEHÖR
Markörer, restgarn, stoppnål för att fästa trådar.

STICKFASTHET
20 x 22 m / 10 x 10 cm

MÅTTEN PÅ FÄRDIGT ARBETE (Vuonue Pentti)
A Bröstvidd: 94 (106, 116, 126) (136, 148, 158) cm
B Ärmlängd: 43 (45, 46, 47) (49, 50, 51) cm eller enligt önskemål.
C Bålens längd från underarm till fåll: 50 (51, 52, 53) (54, 55, 57) cm eller enligt önskemål.

FÖRKORTNINGAR
M 	 maska
RM 	 rätmaska
AM 	 avig maska
RS 	 rätsida
AS 	 avig sida
DM 	 dubbelmaska. Lyft en maska avigt 
	 från vänstra till högra stickan och 
	 strama åt, så att det ser ut att bli 
	 två maskor på stickan. DM stickas 
	 i början av ett förkortat varv (short row), 
	 och den gör att det inte uppstår 
	 hål där varven byts. På nästa varv 
	 stickas dm som en maska, så antalet 
	 maskor ökar inte.



GÖR SÅ HÄR:

OKET

Börja arbetet med den kortare rundstickan på 3,5 mm och lägg upp 88 (92, 96, 96) (120, 120, 124) 
m med F1. Sammanfoga och sticka runt 2,5 cm 2 rm 2 am resårstickning. Efter resåren sticka 
1 varv slätstickning. Sätt en markör på stället där varvet byts.

Öka jämnt 0 (4, 8, 16) (0, 8, 12) s = 88 (96, 104, 112) (120, 128, 136) m på nästa varv. Byt till längre, 
4 mm rundsticka när du har tillräckligt maskantal.

För bättre passform stickas ett högre parti i nacken med förkortade varv fram och tillbaka.

Sticka förkortade varv från och med markören (mitt i nackpartiet) på följande sätt:

Varv 1 (rs): 8 (10, 10, 12) (12, 14, 14,) r, vänd.
Varv 2 (as): gör dm, 16 (20, 20, 24) (24, 28, 28) a, vänd.
Varv 3 (rs): gör dm, 24 (30, 30, 36) (36, 42, 42) r, vänd.
Varv 4 (as): gör dm, 32 (40, 40, 48) (48, 56, 56) a, vänd.
Varv 5 (rs): Gör dm, sticka r fram till markören.

Sticka 1 varv rätt. Sticka dubbelmaskorna som en maska, på så sätt blir det inga hål i stickningen. 
Börja mönsterstickningen enligt diagram A från markören mitt i bak. Mönstret är designat så att varv
byten inte syns i det färdiga plagget.

När du har stickat hela mönstret har du 297 (324, 351, 378) (405, 432, 459) maskor på stickan. 
Sticka slätstickning runt tills stycket mäter 26 (27, 27, 28, 28, 30, 33) cm eller enligt önskemål.
Observera att efter okmönstret är huvudfärgen F2.

BÅLEN

Dela upp stycket för ärmar och bål med början från markören enligt följande: sticka 41 (46, 50, 54) 
(60, 63, 67) rätt. Flytta 67 (70, 75, 80) (84, 91, 94) m på ett restgarn och lägg upp 8 (8, 9, 10) (10, 
14, 14) m för underärmen. Sticka 81 (92, 101, 109), (118, 125, 135) m i framstycket r, flytta 67 (70, 
75, 80, 84, 91, 94) m på en tråd för ärmen och lägg upp 8 (8, 9, 10) (10, 14, 14) m för underärmen, 
sticka bakstyckets maskor r till markören. Nu har du 179 (200, 219, 238), (257, 278, 299) m.

Sticka slätstickning runt tills stycket mäter (36, 37, 38) (38, 40, 40) cm från underärmen eller enligt 
önskemål. På följande varv minska jämnt 11 (8, 3, 10) (5, 2, 11) maskor genom att sticka tillsammans 
2 m r. Nu har du 168 (192, 216, 228), (252, 276, 288) m.

TIPS: Tröjan är ganska lång. Om du vill ha den kortare, börja mönstret i fållen när stycket mäter
ca. 15 cm kortare från underärmen till fållen än den önskade totallängden.

Börja sticka mönstret i fållen enligt diagram B. När mönstret är färdigt, byt till tunnare stickor och 
sticka resårstickning med F1 2 r 2 a 3,5 cm.

Avmaska löst.



ÄRMAR

Flytta 67 (70, 75, 80) (84, 91, 94) m från restgarnet på 4 mm rundsticka och plocka 8 (8, 9,10) 
(10, 14, 14) s = 75 (78, 84, 90) (94, 105, 108) m för ärmen. Sätt en markör mitt under ärmen 
och sticka runt slätstickning 5 cm. 
 
TIPS: Om det blir hål under ärmen efter att du plockat maskorna, plocka några extra maskor 
under ärmen och minska under första varvet genom att sticka 2 m tillsammans. 

Minska sedan en maska före och en efter markören, så att du lämnar 1 m på vardera sida av 
markören. Sticka 2 m tillsammans = 2 m minskade.

Gör likadana minskningar varje 6. (5., 5., 4.) (5., 4., 4.) varv, sammanlagt 13 (15, 16, 19) (17, 22, 22)
gånger = 48 (48, 52, 52) (60, 60, 64) m. Sticka slätstickning tills ärmen mäter 36 (38, 39, 40) (40, 41, 
42) cm eller 11 cm kortare än den önskade längden och minska ytterligare 1 (0, 0, 0) (0, 1, 0) m.
Sticka mönstret i ärmarna enligt diagram B (B, C, C) (B, B. C). I diagram C syns mönsterrapporten 
(området som upprepas). Sticka maskorna utanför mönsterrapporten endast i början och i slutet av 
ett varv. Byt sedan till tunnare stickor och sticka 2 r 2 a resårstickning med F1 sammanlagt 3,5 cm. 
Avmaska löst och sticka andra ärmen på samma sätt.

MONTERING

Fäst alla trådar. Fukta plagget, forma/blocka vid behov.
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